

орский, областной и облкомхозе
имени Ленина,

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

8

Июня 1941 г.

ВОСКРЕСЕНЬЕ

№ 65 (1325)

Цена номера 5 коп.

Большевистский ПУТЬ

ОРГАН ВАЧСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Адрес: р/п. Вача, Горьковской области, Дом Советов, комната № 27.

МУЖЕСТВО И ОТВАГА СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ

Партия большевиков воспитывает в советских гражданах черты характера, присущие человеку нового, социалистического общества. Революционный размах и большевистская деловитость, активность, целеустремленность, умение преодолевать любые трудности, непреклонность в достижении цели, неукротимый наступательный дух — вот черты большевистского характера, которые отличают волевого советского человека, строителя коммунистического общества.

Советский строй, при котором люди работают на свое общество, на себя, развил в народе такое прекрасное чувство, как любовь к труду. В трудовых подвигах, каждодневно совершаемых рабочими и крестьянами, проявляется глубокая любовь народа к своей родине, которую каждый из нас хочет видеть еще более могучей и неуязвимой, еще более богатой и культурной. Именно любовь к труду, любовь к родине рождает и другое чувство, присущее миллионам советских людей. Мы говорим о презрении и неприязни к лодырям и дармоедам, к праздношатающимся и болтунам, к прогульщикам и летунам, к тем, кому безразличен социалистический труд, кто равнодушен к производству и кому, следовательно, безразлична судьба родины.

Активный, наступательный дух пронизывает всю нашу жизнь.

Стахановцы, стремящиеся изо дня в день перевыполнять нормы, движимы духом активности и наступательности.

Передовики колхозов, добивающиеся высоких урожаев, наступают на природу, заставляют ее дать человеку больше плодов земли.

Социалистическое соревнование, которое охватило миллионы людей, стремящихся к неуклонному наступательному движению, — ярчайшее свидетельство революционной активности советского народа.

В кратчайшие сроки рабочий класс СССР, одухотворенный великой целью, построил мощную промышленность, превратил экономически слабую и отсталую страну в могучую индустриальную социалистическую державу. По призыву великого Сталина, под его гениальным руководством советский народ проделал гигантский путь, который отделил нашу страну от экономически наиболее развитых капиталистических государств. Разрушены вековые традиции мелкого собственника в сельском хозяйстве, — большевики объединили миллионы крестьян в общем труде в колхозах, созда-

ли самое крупное в мире сельскохозяйственное производство. Вот сила напора, воли, наступательного духа многонационального советского народа!

Эти черты советского народа свойственны и его любимому детищу — Красной Армии. Воинственность, бесстрашие, умение сметать любые преграды, неукротимый наступательный дух — вот большевистские черты, которые партия Ленина — Сталина привила бойцам и командирам Красной Армии. Эти черты отчетливо проявились в годы гражданской войны, они ярко сказались и во время бесстрашного штурма линии Маннергейма в Финляндии.

Советский Союз ведет сейчас свое строительство в крайне сложной международной обстановке, в обстановке расширяющейся мировой империалистической войны.

Советское правительство во главе с товарищем Сталиным проводит твердую самостоятельную внешнюю политику, исходящую только из интересов народов СССР, интересов социализма. Самостоятельность и независимость внешней политики советского правительства опираются на могущество социалистической державы, на силу Красной Армии и Красного Военно-Морского Флота, на монолитное единство советских народов, его оных на удар любого противника ответить смертельным и сокрушающим ударом.

Напряженная международная обстановка чревата всякими неожиданностями. Как никогда важно помнить сталинский призыв: держать весь советский народ в состоянии мобилизационной готовности.

Мы часто повторяем эти слова, но каждый ли вдумывается в их смысл, каждый ли прилагает все силы для того, чтобы претворить в жизнь призыв о мобилизационной готовности народа? А ведь мобилизационная готовность определяется не словом, а делом и только делом! Мобилизационная готовность — это наш творческий труд, наша воля и стремление двигать вперед промышленность, транспорт, земледелие, наша дисциплинированность, собранность, точность, наша военная учеба, наша непримиримость к недостаткам, ко всему тому, что мешает росту Советского Союза.

Работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня! — в этом стремлении миллионов советских граждан ярко проявляется патриотизм нашего народа, его боевитость, его мобилизационная готовность.

ПОДПИСКОЙ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА) УСКОРИМ ПОБЕДНЫЙ ПУТЬ К КОММУНИЗМУ!

ХОД ПОДПИСКИ НА ЗАЕМ ТРЕТЬЕЙ ПЯТИЛЕТКИ (ВЫПУСК ЧЕТВЕРТОГО ГОДА)

По данным районной государственной сберегательной кассы, на 7-е июня подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) по нашему району достигла 1 миллиона 797 тысяч 355 рублей. В прошлом году подписка по району на это же число составляла 1 миллион 350 тысяч рублей.

Из числа сельских советов лучших результатов добились: Березовский, Бежановский, Макишевский, Яковцевский, Михалевский и ряд других.

Наличными по району поступило 40 тысяч 705 рублей. Передовыми сельсоветами по сбору средств являются: Березовский, собравший 11 тысяч 500 рублей, Чулковский — 11 тысяч рублей, Яковцевский — 5 тысяч 790 рублей, Михалевский — 4 тысячи 350 рублей, Макишевский — 3090 рублей. Неудовлетворительно организована работа по реализации займа и поступлению средств в сельсоветах: Лобковском, Гордищенском, Красненском, Казаковском и Беляйковском.

Подписка выше прошлогодней

Организованно проходит подписка на новый заем в колхозах и промартелях Епифановского сельского совета. Колхозники и артельщики с большим желанием отдают займы государству свои сбережения. Первым в Бабкинском колхозе подписался на 500 рублей председатель колхоза тов. Чаннов. Затем подписались на 300 рублей каждый бригады полеводческих бригад, зав. фермами, кладовщик и начальник пожарной дружины.

Прошлогодея сумма подписки далеко перевыполнена всеми колхозами и артелями совета. Если в прошлом году в Бабкинской промартели подписка

составляла 2.325 рублей, то в этом году на 6 июня реализовано займа на 5.000 рублей. Перевыполнили подписку прошлого года Епифановская и Сергеевская артели, Бабкинский, Сергеевский и Епифановский колхозы. Большинство колхозников и артельщиков дали займы государству свой месячный заработок. В целом по сельсовету на 6-е число подписка составляла 74 370 рублей, всего 62.900 рублей в прошлом году. Реализация займа продолжается.

ЧАННОВ,

председатель сельского совета.

На укрепление могущества нашей родины

С огромным воодушевлением встретили члены Жикинской промартели постановление советского правительства о выпуске нового займа. Выступая на митинге, 55-летний артельщик А. Н. Борисов сказал: «Мы знаем, что средства, полученные от займа, идут на укрепление могущества нашей родины, на повышение культуры советского народа.» Призвав коллектив артельщиков к активной подписке на заем,

тов. Борисов отдал займы государству месячный заработок.

Особенно активно участвовали в реализации займа товарищи Я. Гашин, А. Романов, Д. Зипин, Ф. Тихонов, А. Смолянинов, П. Романов и другие. Они сами подписались на месячный заработок, а тов. А. Романов при зарплате в 350 рублей в месяц подписался на 500 рублей.

СОЛДАТОВ.

В артели „Пищепродукт“

С исключительным подъемом прошла подписка на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) среди артельщиков Арефинской артели «Пищепродукт».

Первое слово на митинге было предоставлено стахановцу артели М. И. Морякову.

Призывая коллектив артели дать месячный заработок займы государству, тов. Моряков тут же подписался на заем в размере месячного заработка. Вслед за ним выступает 60-летний артельщик Н. Л. Авфи-

мов. «Я знаю, — говорит т. Авфинов, — что эти деньги будут использованы на дальнейшее укрепление могущества нашей родины. Я получаю зарплату 180 рублей в месяц, а подписываюсь на заем на 200 рублей».

По окончании митинга началась подписка. Весь коллектив артельщиков дал займы государству свой месячный заработок.

МАСЛЕННИКОВ,
председатель артели.

Подписку закрепляют рублем

С большой активностью прошла подписка на заем среди колхозников Вшивковской сельхозартели. После сообщения о выпуске нового займа в колхозе тотчас же развернулась подписка. Через несколько часов все колхозники нашего колхоза были охвачены займом. Они отдали займы государству 3-недельный и месячный заработок.

По колхозу реализовано займа на 124 процента к прошлогодней подписке. Особенно активно работали по реализации займа колхозники: П. Королев, Б. Забойкин, Королев, А. Забойкин и 72-летний старик П. Я. Воронов. Они свою подписку подкрепили рублем: тут же внесли наличные деньги.

СМОЛЯНИНОВ,
председатель колхоза.

Подписка проходит организованно

Единодушным одобрением встретили колхозники Чеванинского колхоза сообщение о выпуске нового займа. Первыми подписались на заем рядовые колхозники: И. Астафьев на 150 рублей, Е. Васильев, П. Гарева и ряд других. Колхозник Васильев, подписавшись на 75 руб., тут же внес 50 рублей наличными.

Хорошо работает в этом колхозе удолноченный по займу т. Гарев. Он за первые 3 дня реализовал займа на своем участке на 1.725 рублей. Подписка на заем среди колхозников проходит организованно.

П. КРАСНОВ.

ХРОНИКА ПОДПИСКИ

Члены Лобковской артели «Серп и Молот» В. Н. Клипов, И. М. Потапин, М. В. Кузнецов, А. И. Ключев и ряд других подписались на заем на месячный заработок, а Клипов П. В. — свыше месячного заработка.

Рядовые колхозники Лесниковского колхоза В. М. Федин, и А. П. Носадкина подписались на 100 рублей каждый.

М. С. МУХИН.

Колхозники Ползиковского колхоза, Яковцевского сельского совета, на Заем Третьей Пятилетки (выпуск четвертого года) подписались на 3.400 рублей. 300 рублей ими внесено наличными.

Вместе с этим они решили всю сумму подписки внести досрочно.

ЛУБОЯНОВ.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 5 и 6 июня)

В ночь на 5 июня германская авиация подвергла бомбардировке военные объекты в Центральной и Южной Англии. Особенно сильными были налеты на заводы Бирмингама и портовые сооружения Чатама. Бомбы сбрасывались также в районе Лондона и нескольких пунктов Северо-Западной и Восточной Англии. Следующей ночью, как отмечает германская сводка, германские самолеты потопили вблизи Англии три торговых парохода и нанесли повреждения четырем другим судам.

Английская авиация в течение двух последних суток не появлялась над Германией и оккупированной ею территорией.

Значительную активность проявляла авиация воюющих сторон в бассейне Средиземного моря. Итальянские самолеты бомбардировали Гибралтар и аэродромы на острове Мальта. Английские бомбардировщи-

ки совершили налет на итальянский остров Родос.

В Северной Африке, сообщает германская сводка, германско-итальянская артиллерия обстреляла батареи, склады боеприпасов и водохранилища около Тобрука. Итальянские самолеты бомбардировали укрепления Тобрука. У Соллума англичане предприняли местную атаку, но были отбиты. Германские бомбардировщики в ночь на 5 июня совершили налет на Александрию (Египет) — опорную базу английского флота в восточной части Средиземного моря. По данным агентства Рейтер, в городе насчитывается около 150 убитых и свыше 200 раненых.

В сводках английского командования говорится о налетах английской авиации на ливийские порты Бенгази и Дерну и на позиции итальянцев в Абиссинии. 5-го июня были атакованы итальянские самолеты, стоявшие на аэродроме в Алеппо (Сирия).

(ТАСС).

Рузвельт подписал законопроект о реквизиции иностранных судов, находящихся в портах США

Президент США Рузвельт подписал законопроект о реквизиции иностранных судов, находящихся в портах Соединенных Штатов и немедленно предложил правительственной морской комиссии приступить к проведению в жизнь нового закона. По сообщению агентства Ассошиэйтед пресс, под

действием этого закона подпадает около 80 иностранных торговых судов, в том числе 35 датских, 25 итальянских, 14 французских, 2 германских и т. д. В числе французских судов — крупнейший трансатлантический пассажирский пароход «Нормандия».

(ТАСС).

Краткие сообщения

— 5 июня в Румынии начались закрытый процесс над бывшими вожаками легионерского движения. К суду привлечено 20 руководителей Железной Гвардии, при чем 10 из них, находящихся за границей или не явившихся по вызову прокуратуры, судятся заочно.

— Английский министр здравоохранения сообщил, что в нескольких районах Лондона из 49 тысяч домов 3.423 дома

полностью разрушены бомбардировками, 24.242 дома повреждены, но могут быть отремонтированы.

— В одной из тюрем острова Уайт (Англия) произошли беспорядки, вызванные тем, что заключенные получали скверную пищу. Положение стало настолько угрожающим, что тюремные власти вызвали на помощь войска.

(ТАСС).

Начался призыв в школы ФЗО

5 июня Вачская призывная комиссия начала работу по приему молодежи в школу фабрично-заводского обучения.

Комиссия уже получила более 50 заявлений от добровольцев, желающих поступить в школу ФЗО.

В этом году по нашему району будет призвано 100 человек. В Вачской школе ФЗО 70 человек получают специальности слесарей-инструментальщиков и слесарей-монтажников, 30 человек — специальность шлифовщиков.

За первые дни — 5 и 6 июня — призывной комиссией принято 30 человек.

Молодежь идет в школу с

большим желанием. Об этом свидетельствует заявление подростка Валентина Михеева. Он говорит: «Я окончил 7 классов, теперь хочу быть квалифицированным рабочим, буду хорошо учиться в школе ФЗО, чтобы стать полноценным советским рабочим».

Однако в некоторых сельских советах желание молодежи сдерживают. Председатель Алтунинского совета тов. Есенов в первый день призыва не обеспечил явку молодежи в призывную комиссию. Из Медоварцевского, Чулковского и Степановского советов молодежь приходит без документов.

И. НЕФЕДОВ.

Новый Народный Комиссариат

Указом Президиума Верховного Совета СССР образован Общесоюзный Народный Комиссариат Станкостроения.

Народным Комиссаром Стан-

костроения СССР назначен тов. Ефремов А. И. с освобождением его от обязанностей Народного Комиссара Тяжелого Машиностроения.

Партийная жизнь

В Авангарде Борьбы за Высокий Урожай

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства вызвало небывалый производственный подъем среди колхозников Чулковского сельского совета.

Борьбу за выполнение этого постановления Чулковская парторганизация начала с широкого разъяснения его колхозникам. По поручению парторганизации агитаторы во всех колхозах проводили общие собрания колхозников, собрания в бригадах, звеньях. Обсуждая это постановление, колхозники брали конкретные обязательства. Если в 1940 году колхозы Чулковского совета в среднем по совету получили урожай зерновых 13,2 центнера с гектара, то на 1941 год они взяли обязательство получить по 17 центнеров с гектара.

Колхозники и руководители колхозов подкрепили свои обязательства упорной работой по заготовке местных, минеральных удобрений и химикатов. Соловьевский колхоз, председатель т. Тебекин А. Я., завез минеральных удобрений 3,5 тонны, вместо плана 1,5 тонны, заготовил торфа 315 тонн, десятки центнеров птичьего помета и других видов местного удобрения. Чулковский колхоз, председатель тов. Терехин, завез минеральных удобрений 17 тонн, заготовил золы 113 центнеров и 121 центнер птичьего помета. Перевыполнили план заготовки местных удобрений Бобынинский и Ишутинский колхозы.

Высокую организованность проявили колхозники и на весеннем севе. Несмотря на неблагоприятные климатические условия, колхозы провели сев организованнее, чем в прошлом году.

Наша партийная организация особое внимание уделила вопросу внедрения передовой агротехники. Большую роль в

этом деле сыграли наши агитаторы. В результате этого план яровизации семян по колхозам перевыполнен. Перекрестным севом посеяно 149 гектаров, в том числе 70 га засеял Чулковский колхоз. Подкормка озимых проведена на площади 83 га.

Большую настойчивость в борьбе за внедрение передовой агротехники, за высокое качество обработки полей проявили бригадиры Чулковского колхоза Гордова Е. П., Макарова Е. Ф. и звеньевые Босова, Моисеева, Лемакина, Сидорова и другие.

Колхозники Соловьевского колхоза Казаков М. М., Казаков И. М. и Миронова А. В., Ишутинского колхоза — Рупев и другие систематически перевыполняли нормы выработки, давали высокое качество обработки полей.

Трудовая дисциплина в этом году во всех колхозах значительно поднялась.

Наши колхозы серьезно взялись за развитие огородничества. В этом году по колхозам совета под овощными культурами будет занято 15,95 га. Посадка овощей происходит организованно. Лук уже посажен. Соловьевский колхоз, у которого под овощами будет занято 5 га, высадил из парников капустной рассады 14 тысяч корней, Чулковский — 4,5 тысячи.

Весенний сев во всех 9 колхозах проведен на высоком агротехническом уровне. Но это только начало нашей борьбы за высокий урожай. Дальнейшие наши задачи сводятся к тому, чтобы организовать хороший уход за посевами, хорошо подготовиться к уборке урожая. Добиться того, чтобы наши колхозы в 1942 году были участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.

МЕРКУЛОВ,
секретарь Чулковской
парторганизации.

Теоретические собеседования в парторганизациях

Теоретические собеседования оказывают огромную помощь в деле самостоятельного изучения «Краткого курса истории ВКП(б)». Каждый участник этих собеседований получает дополнительные знания от выступающих товарищей, глубже усваивает пройденный материал.

Во многих партийных организациях коммунисты приобрели вкус к этим собеседованиям. На проведенных недавно собеседованиях в Медоварцевской, Березовской и Давыдовской парторганизациях коммунисты активно выступали, высказывали свои мысли, дополняя друг друга.

Хорошо участвовали в беседе коммунисты Медоварцевской парторганизации т. т. Куликов, Товарнов. Особенно активно прошло собеседование в Березовской парторганизации. Толковые, обоснованные, теоретически правильные объяс-

нения дали товарищи Макаров, Чайкин и Раменев. Но в Давыдовской парторганизации собеседование прошло неактивно, коммунисты к нему подготовились плохо. Еще хуже с этим делом обстоит в Филинской парторганизации, где коммунисты на собеседование не явились.

В дальнейшем не нужно допускать подобных ошибок. Чтобы собеседования прошли оживленно, интересно, при высокой активности каждого участника, нужно к ним хорошо подготовиться. Не нужно превращать собеседования в худший вид кружка.

Теоретические собеседования нужно организовать так, чтобы каждый желающий в них участвовать, хорошо подготовился и принял активное участие при обсуждении поставленных вопросов.

ФОМИНЫХ.

НЕКРОЛОГ

Обшолов Михаил Иванович

5 июня 1941 года, после тяжелой болезни скончался инструктор отдела кадров Вачского районного комитета ВКП(б) Михаил Иванович Обшолов.

Тов. Обшолов родился в 1899 г. в рабочей семье. С 12 лет он начинает работать на фабрике бывшего Кондратова сперва учеником никелировщика, а затем — кузнецом.

В 1924 году тов. Обшолов вступает в ряды ВКП(б), политически растет и становится активным партийным работником. Тов. Обшолов работал на ряде ответственных участков руководящей партийной, советской и профсоюзной работы. С 1925 г. до 1927 года он работает секретарем подрайонного комитета союза металлистов, затем на волостном съезде Советов избирается председателем Новосельского Воллкомполкома. В 1927 году тов. Обшолов участвует в работе уездного, затем губернского съездов Советов.

На всех участках работы, куда бы ни посылала его партийная организация он, как коммунист, везде оправдывал ее доверие. Учитывая его положительные деловые качества в работе, Вачский райком партии выдвигает тов. Обшолова на работу инструктора отдела кадров райкома ВКП(б), где он и работал до последних дней своей жизни.

Смерть тов. Обшолова — тяжелая утрата. Работники райкома партии надолго сохранят память о Михаиле Ивановиче Обшолове, как о хорошем товарище, о трудолюбивом, стойком коммунисте.

Суслов, Бисеров,
Абрамычев, Красавин,
Шандев, Кирьяков,
Суслова, Волков,
Тихонов, Кузнецов.

В Москву на выставку

2-го июня из Вачи в Москву на ВСХВ выехала первая партия экскурсантов в составе 5 человек, состоящая из работников животноводства. Среди них свинарь Федуринский СТФ П. Т. Коробов и птичница Пожогского колхоза Кожевникова.

4-го июня выехала вторая группа в количестве 6 человек, в числе их председатель Вачского колхоза Куцов, бригадир Новосельского колхоза М. П. Шмелева.

Экскурсанты пробудут в Москве 5 дней. ГУЛЯЕВ.

Ответ. редактор
И. А. НИКИТИН.

Вачский районный комитет ВКП(б) сообщает о смерти члена ВКП(б), инструктора отдела кадров райкома

Михаила Ивановича
ОБШОЛОВА,

последовавшей 5 июня 1941 года, и выражает глубокое соболезнование семье покойного.